

हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय ने लॉन्च किया स्मार्ट लाइब्रेरी सिस्टम

पहली नजर ब्यूरो, धर्मशाला

हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सत प्रकाश बंसल ने क्लाउड-आधारित पुस्तकालय प्रबंधन प्रणाली, डायनेमिक लाइब्रेरी पोर्टल सहित, स्मार्ट लाइब्रेरी सिस्टम एवं फेसबुक के माध्यम से सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म का शुभारंभ किया। इस अवसर पर प्रो. बंसल ने सीयूएचपी सहयोगियों, छात्रों,

सालगिरह मुबारक



कांगड़ा के मनोज और ज्योती को शादी की बर्ष गांठ पर 'पहली नजर' परिवार की ओर से हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई।

सहलपति प्रो. बंसल ने किया शुभारंभ, पोर्टल पर 2.5 लाख से अधिक ई-पुस्तकें उपलब्ध

शोचार्थियों को सरल एवं उपयोगिता के अनुकूल डिजिटल पुस्तकालय सेवाएं प्रदान करने में टीम सेंट्रल लाइब्रेरी की पहल और प्रयासों की सराहना की। डिजिटल लाइब्रेरी पोर्टल के माध्यम से, 2.5 लाख से अधिक ई-पुस्तकें, 37000 से अधिक प्रिंट पुस्तकें और हजारों डिजिटल संसाधन जैसे ई-जर्नल, थीसिस, शोध प्रबंध आदि को इंटरनेट और मोबाइल ऐप के माध्यम से 24x7 एक्सेस किया जा सकता है। इस डिजिटल पहल के माध्यम से माय अकाउंट, ईमेल अलर्ट, आस्क-ए-लाइब्रेरियन और डिजिटल आईडी कार्ड की सुविधा शुरू की गई है। प्रो. बंसल ने कहा कि सेंट्रल लाइब्रेरी ने ओपन सोर्स आधारित,



लाइब्रेरी मैनेजमेंट सिस्टम, कोहा को अपनाकर एक स्मार्ट डिजिटल लाइब्रेरी सिस्टम की ओर कदम बढ़ाया है और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर बेहतर अनुभव और पुस्तकालय सदस्यों के साथ डिजिटल रूप से फेसबुक से जुड़कर इस दिशा में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है। विश्वविद्यालय के लाइब्रेरियन डॉ. विक्रम कुमार शर्मा ने

साझा किया कि प्रौद्योगिकी आज की आवश्यकता है और टीम लाइब्रेरी अत्याधुनिक पुस्तकालय सेवाएं प्रदान करने के अपने निरंतर प्रयास में अनुसंधान, नवाचार और विकास गतिविधियों में समर्थन के लिए अपने हितधारक के लिए प्रतिबद्ध है। सीयूएचपी पुस्तकालय आरएफआईडी-आधारित अनुप्रयोगों

और आईएसओ 9001:2015 प्रमाणीकरण के कार्यान्वयन की दिशा में कार्य प्रगति पर है। इस अवसर पर चयनित संकाय सदस्य, टीम पुस्तकालय एवं वित्त अधिकारी डॉ. नरेंद्र कुमार, कुलसचिव (प्रभारी) प्रो. विशाल सूद, परीक्षा निबंधक (प्रभारी) प्रो. सुमन शर्मा भी उपस्थित थे।

केंद्रीय विश्वविद्यालय में स्मार्ट लाइब्रेरी पोर्टल लांच

जागरण संवाददाता, धर्मशाला : हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सत प्रकाश बंसल ने मंगलवार को क्लाउड आधारित पुस्तकालय प्रबंधन प्रणाली, डायनेमिक लाइब्रेरी पोर्टल व स्मार्ट लाइब्रेरी पोर्टल का शुभारंभ किया। डिजिटल लाइब्रेरी पोर्टल के माध्यम से 2.5 लाख से अधिक ई-पुस्तकें, 37000 से अधिक प्रिंट पुस्तकें और हजारों डिजिटल संसाधन जैसे ई-जर्नल, थीसिस, शोध प्रबंध आदि को इंटरनेट और मोबाइल ऐप के माध्यम से 24 घंटे एक्सेस किया जा सकता है। डिजिटल पहल के माध्यम से माय अकाउंट, ईमेल अलर्ट, आस्क-ए-लाइब्रेरियन और डिजिटल आईडी कार्ड की सुविधा शुरू की गई है।

प्रो. बंसल ने कहा कि सेंट्रल लाइब्रेरी ने ओपन सोर्स आधारित, लाइब्रेरी मैनेजमेंट सिस्टम, कोहा को अपनाकर एक स्मार्ट डिजिटल

- 2.5 लाख से अधिक ई-पुस्तकें होंगी उपलब्ध
- ईमेल अलर्ट और डिजिटल आईडी कार्ड की सुविधा भी मिलेगी

लाइब्रेरी सिस्टम की ओर कदम बढ़ाया है और इंटरनेट मीडिया प्लेटफॉर्म पर बेहतर अनुभव और पुस्तकालय सदस्यों के साथ डिजिटल रूप से फेसबुक से जुड़कर इस दिशा में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है।

विश्वविद्यालय के लाइब्रेरियन डा. विक्रम कुमार शर्मा ने साझा किया कि प्रौद्योगिकी आज की आवश्यकता है और टीम लाइब्रेरी अत्याधुनिक पुस्तकालय सेवाएं प्रदान करने के अपने निरंतर प्रयास में अनुसंधान, नवाचार और विकास गतिविधियों में समर्थन के लिए अपने हितधारक के लिए प्रतिबद्ध है।



सीयू के स्मार्ट लाइब्रेरी पोर्टल का शुभारंभ करते कुलपति प्रो. एसपी बंसल ● जागरण

पंजाब केरवी

केंद्रीय विश्वविद्यालय ने लॉन्च किया स्मार्ट लाइब्रेरी सिस्टम



धर्मशाला : पोर्टल का शुभारंभ करते हुए सी.यू. कुलपति प्रो. सत प्रकाश बंसल।

धर्मशाला, 31 जनवरी (ब्यूरो) : हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सत प्रकाश बंसल ने क्लाउड आधारित पुस्तकालय प्रबंधन प्रणाली, डायनामिक लाइब्रेरी पोर्टल सहित, स्मार्ट लाइब्रेरी सिस्टम एवं फेसबुक के माध्यम से सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म का शुभारंभ किया। प्रो. बंसल ने सी.यू.एच.पी. सहयोगियों, विद्यार्थियों, शोधार्थियों को सरल एवं उपयोगिता के अनुकूल डिजिटल पुस्तकालय सेवाएं प्रदान करने में टीम सेंट्रल लाइब्रेरी की पहल और प्रयासों की सराहना की।

डिजिटल लाइब्रेरी पोर्टल के माध्यम से 2.5 लाख से अधिक ई-पुस्तकें, 37000 से अधिक प्रिंट पुस्तकें और हजारों डिजिटल संसाधन जैसे

ई-जर्नल, थीसिस, शोध प्रबंध आदि को इंटरनेट और मोबाइल ऐप के माध्यम से एक्सेस किया जा सकता है। इस डिजिटल पहल के माध्यम से माय अकाउंट, ईमेल अलर्ट, आस्क-ए-लाइब्रेरियन और डिजिटल आई.डी. कार्ड की सुविधा शुरू की गई है।

प्रो. बंसल ने कहा कि सेंट्रल लाइब्रेरी ने ओपन सोर्स आधारित, लाइब्रेरी मैनेजमेंट सिस्टम, कोहा को अपनाकर एक स्मार्ट डिजिटल लाइब्रेरी सिस्टम की ओर कदम बढ़ाया है। इस अवसर पर चयनित संकाय सदस्य, टीम पुस्तकालय एवं वित्त अधिकारी डा. नरेंद्र, कुलसचिव प्रभारी प्रो. विशाल सूद, परीक्षा निबंधक प्रभारी प्रो. सुमन शर्मा भी उपस्थित थे।

